



PRAZNIK TOPNIČARJEV

Topniško-raketne enote JLA so 7. oktobra praznovalе svojo 40-letnico. V vojašnici Ljuba Šercerja so razkazali protikoklepro orožje, topove in rakete, minomete najnovejše proizvodnje, samohodne topove, sredstva zvez in naprave za elektronsko izračunavanje elementov ter sredstva za opazovanje ciljev. Brezhibno organiziran tehnični zbor si je z zanimanjem ogledalo precejšnje število občanov, zlasti rezervnih vojaških starešin. Še več zanimanja pa je bilo med mladino, saj je z 28 ljubljanskih osnovnih in srednjih šol prišlo na zbor več kot 5.500 učencev; iz Bežigrada jih je bilo 2.262.

Foto: DUŠAN REBOLJ

V KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

Ena, tri ali pet?

Različna mnenja o številu delovnih skupnosti skupnih služb vseh zaposlenih v naših krajevni skupnostih

V 28 bežigradskih krajevnih skupnostih trenutno združuje svoje delo 38 redno zaposlenih in 25 honorarnih delavcev. Že preprost izračun nam pokaže, da opravljata plačano delo povprečno nekaj več kot dva delavca v vsaki krajevni skupnosti. Nesmotno je, da ima skoraj vsaka krajevna skupnost v naši občini poklicnega tajnika, administratorja, računovođa in še koga. Delavci v teh majhnih delovnih skupnostih niso samoupravno organizirani, zato ne morejo uresničevati svojih samoupravnih pravic, predvsem delegatskega razmerja do družbenopolitične skupnosti in do skupščin samoupravnih skupnosti. In, ne nazadnje, delavci v tako majhni delovni skupnosti tudi ne morejo reševati svojih stanovanjskih ali drugih socialnih problemov, saj se v njihove sklade skupne porabe steka pre malo sredstev za morebitna posojila.

V stabilizacijskih prizadevanjih za zmanjšanje družbene režije je ustanovitev ene delovne skupnosti skupnih služb vseh zaposlenih v bežigradskih krajevnih skupnostih nedvomno upravičena in potrebna. Le tako bi lahko delavci uveljavljali svoje samoupravne pravice in dolžnosti, ki izhajajo iz Ustave, Zakona o združenem delu in ostalih predpisov.

Nekatere krajevne skupnosti, ki so razpravljale o ustanovitvi ene delovne skupnosti, so posredovale občinskemu sekretariatu za občo upravo, proračun in skupne zadeve svoje pripombe in predloge.

Krajevne skupnosti Ivan Kavčič, Jože Štembal, Podgorica-Sentjakob, Savlje Kleče in Stožice soglašajo s predlagano ustanovitvijo ene delovne skupnosti. Krajevne skupnosti Črnuče-Gmajna, Dol, Nadgorica-Ježa in Stadion so predlagale

zdržitvev v tri delovne skupnosti skupnih služb, s čimer pa se ostale krajevne skupnosti ne strinjajo. Ustanovitev petih delovnih skupnosti je predlagalo kar 13 krajevnih skupnosti: Bežigrad-sever, Bežigrad-jug, Boris Kidrič, Boris Zihert, Brinje, Koroških partizanov, Miran Jarc, vse tri krajevne skupnosti iz Savskega naselja, Anton Tomaž Linhart, »7. september« in Ježica.

Krajevne skupnosti Franc Ravbar-Črnuče, Rezke Dragar-Črnuče in Urške Zatler se niso odločile za ustanovitev delovnih skupnosti, ker ne vidijo vsebine te službe, krajevna skupnost Beričevo-Brinje pa se zanjo ni odločila, ker nima zaposlenih delavcev. Krajevni skupnosti Dol in Urške Zatler podpirata le ustanovitev skupne finančno računovodske službe. Krajevni skupno-

sti Tomačevo-Jarše in Triglav pa nista pravočasno posredovali svojih stališč.

Odbor za krajevne skupnosti pri bežigradskem izvršnem svetu je proučil omenjene predloge in ugotovil, da je zaradi izredno različnega števila v posameznih predlaganih delovnih skupnostih - treh ali petih - še vedno najbolj smiselna ustanovitev ene same delovne skupnosti za vse delavce, ki združujejo svoje delo v krajevnih skupnostih. Nujna je tudi ustanovitev skupne finančne in računovodske službe, zato da bi z enotnim pristopom lažje ugotavljali in primerjali bilanco in finančno poslovanje posameznih krajevnih skupnosti.

Člani bežigradskega izvršnega sveta so zato ponovno sprejeli sklep o ustanovitvi ene delovne skupnosti skupnih služb za vse zaposlene v krajevnih skupnostih in o ustanovitvi njihove skupne finančne in računovodske službe.

Čakajo jih nove naloge

Vse komisije pri predsedstvu občinske konference Zveze rezervnih vojaških starešin so imele svoje seje na katerih so obravnavali program dela za leto 1981/82. Predsedstvo je na svoji seji pregledalo predložene programe dela in jih soglasno sprejelo, obenem je tudi kritično obravnavalo osebno odgovornost nekaterih članov, ki se neredno udeležujejo sej komisij in predsedstva.

V smislu reševanja stabilizacijskih nalog je predsedstvo organiziralo v Domu JLA tri predavanja za svoje člane. Najodgovornejši predstavniki občine so posredovali vsa bistvena vprašanja in probleme v zvezi s tem. Rezervni vojaški starešine so z zanimanjem spremljali celotno problematiko in s polnim razumevanjem sprejeli svoje obveznosti v tej smeri za delo v organizacijah združenega dela, v KS in drugih institucijah. Poseben poudarek je bil na vsestranskem vključevanju rezervnih vojaških starešin v pripravih za organizacijo samoprivevka 3.

DUŠAN REBOLJ

PRIPRAVE NA ZIMOVANJA

Za dobro počutje otrok

Bliža se zima in hkrati z njo se približujejo tudi zimske počitnice. Te pa nalagajo Zvezi prijateljev mladine oziroma njihovi komisiji za letovanje otrok razne dolžnosti, med katerimi je tudi pravočasna priprava kadrov za vsakodnevno delo z otroki na zimovanjih in letovanjih.

Prav temu vprašanju je dala poudarek komisija na svoji zadnji seji, na kateri je med drugim sprejela tudi program dela za leto 1982.

Za delo v letošnjih počitnicah so bili vzgojitelji usposobljeni na trodnevni seminarjih, ki jih je organiziral Klub vzgojiteljev pri ZPM. Uspehi takega

načina usposabljanja so bili vidni. Vzgojitelji so znali otroke zaposliti z raznovrstnimi že vnaprej programiranimi dejavnostmi, kar je spodbudilo otroke k ustvarjalnemu delu in pripomoglo k njihovemu dobremu počutju. Dobro počutje otrok na letovanjih in zimovanjih pa je najboljši dokaz za uspeh.

Po sklepu komisije bodo seminarji še naprej v veljavi. Organizirani ne bodo samo za vzgojitelje, marveč tudi za pedagoške vodje, za športne učitelje in v sodelovanju z organizacijo RK tudi za zdravstvene delavce.

Seveda pa udeležba sama na seminarjih ne bo imela

uspehov, če ne bodo udeleženci še pred odhodom v počitniške baze pripravili programe za interesne dejavnosti in pripravili seznam blaga, ki ga bodo potrebovali za izvajanje teh dejavnosti. Le take pravočasne priprave bodo zagotovile za enotno in načrtno delo z otroki na zimovanjih in letovanjih, so poudarili na seji.

Po sprejetem programu bo komisija za letovanje otrok skupaj s Klubom vzgojiteljev usposobila za zimovanja in letovanja otrok v prihodnjem letu okrog 150 vzgojiteljev, 18 pedagoških vodij, 12 športnih učiteljev in 12 zdravstvenih delavcev.

EDA KOMAVLI

DRUŽBENI PLAN 1982

Povečati izvoz, omejiti investicije

Na prvi oktobrski seji so člani izvršnega sveta med drugim obravnavali tudi izhodišča za pripravo resolucije o politiki izvajanja družbenega plana občine za prihodnje leto.

Še naprej bodo v bežigradskem gospodarstvu prevladovala stabilizacijska prizadevanja. Organizacije združenega dela si bodo prizadevale za povečanje izvoza in omejitev uvoza v realnih mejah. Kjer tega ne bo moč uresničiti pa naj bi izvoz ostal na letošnji ravni. Načrtovano povečanje izvoza za 7,5 odstotka nameravajo organizacije združenega dela doseči predvsem z večjo prodajo v dežele v razvoju. V prodajo na tujem trgu naj bi se prihodnje leto vključile tudi tiste organizacije združenega dela, ki doslej niso izvažale.

Dohodek bežigradskega gospodarstva se bo prihodnje leto realno povečal predvidoma za 3,2 odstotka. Ob načrtovani 15 odstotni rasti cen pomeni to nominalno povečanje dohodka za 19,8 odstotka.

Rast splošne, skupne in osebne porabe bo prihodnje leto omejena skladno z rastjo dohodka. Sredstva za splošno in skupno porabo bodo zadrževala za rastjo dohodka za 10 odstotkov, sredstva za osebno porabo pa za 5 odstotkov.

Rast zaposlovanja v temeljnih organizacijah združenega dela materialne proizvodnje prihodnje leto ne bo presegla stopnje 0,9 odstotka. Zaposlovanje bo potekalo predvsem za tista dela in naloge, ki bodo prispevale k povečanju izvoza posamezne organizacije združenega dela.

Prihodnje leto bodo zaključene letošnje še nedokončane naložbe. Med njimi omenimo predvsem izgradnjo vodarne Jarški Brod in njeno povezavo s primarnim vodovodnim omrežjem, ki bo končana do septembra prihodnje leto.

Na novo bodo investirale le tiste organizacije združenega dela, katerih naložbeni programi bodo usklajeni s kriteriji občine za naslednje srednjeročno obdobje.

Občinski komite za družbenoekonomske odnose je 15. julija letos na pobudo občinske skupščine in izvršnega sveta pozval organizacije združenega dela, da v skladu z letošnjimi stabilizacijskimi prizadevanji ponovno preučijo svoje investicije in jih odložijo ali skrajšajo na najnujnější obseg.

Izmed šestnajstih organizacij združenega dela materialne proizvodnje je Vodnogospodarsko podjetje Hidrotehnik predstavilo gradnjo samskega doma v naslednje srednjeročno obdobje. Pobudo sta delno upoštevali tudi SOZ Združena podjetja strojogradnje - delovna organizacija Inženiring Biro in IMP delovna organizacija Klimat - tozdk Klima proizvodnja, ki sta svoji investiciji preložila na konec tega srednjeročnega obdobja.

Pobude o omejitvi investicij ni sprejelo devet organizacij združenega dela, ki zato navedejo bolj ali manj tehtne razloge. Inex Adria Aviopromet, Umetni kamen - Kamin in Mercatorjeva delovna organizacija Emba pa na pobudo občinskega komiteja za družbenoekonomske odnose do omenjene seje izvršnega sveta še niso odgovorili.

Odgovori organizacij združenega dela o omejevanju naložb po oceni bežigradskega izvršnega sveta niso v skladu s sprejetimi usmeritvami o razvojnih možnostih v tem srednjeročnem obdobju, zato jih bodo morale še enkrat pregledati in raziskati njihovo upravičenost.

Izmed sedmih organizacij združenega dela družbenih dejavnosti je le Fakulteta za sociologijo politične vede in novinarstvo izvršnemu svetu posredovala potrdilo finansierjev za gradnjo prizidka s predavalnicami in kabineti, ostalih šest organizacij združenega dela družbenih dejavnosti pa je bežigradskemu izvršnemu svetu poslalo le informacijo o virih, iz katerih bodo zagotovili sredstva za naložbe v prihodnjem letu.

V naslednjem letu si bodo organizacije združenega dela družbenih dejavnosti predvsem prizadevale izboljšati položaj osnovnega zdravstvenege varstva, usmerjenega izobraževanja in otroškega varstva ter zmanjšati izmenski pouk v osnovnih šolah in širiti celodnevni pouk na razredni stopnji.

Vse to bomo lahko uresnili tudi z izgradnjo načrtovanih objektov iz sredstev zbranih s tretjim samoprispevkom ljubljanskih občin. Presoja in odločitev o tem pa je samo naša.

VIDA PETROVIČ

NA SEJMU INTERBIRO - INFORMATIKA

Novosti iz Deltine računalniške zakladnice

Samostojen računalniški razvoj - Hitra servisna služba - Zadovoljstvo uporabnikov

Na trinajstem sejmu biro opreme in informatike »Interbiro - Informatika« v Zagrebu se je med dvestotimi domačimi in tujimi predstavniki predstavila tudi Elektrotehnina delovna organizacija Delta.

Da je Deltin razvoj že od začetka zasnovan predvsem na lastnem znanju in tehnologiji, so mihi strokovnjaki dokazali tudi na letošnjem sejmu, ki so se ga udeležili že tretjič.

Deltino poslovno-tehnično sodelovanje z vodilnimi svetovnimi proizvajalci računalnikov se loči od licenčne in kooperacijske povezanosti ostalih domačih proizvajalcev računalniške opreme s tujino. Pri Delti so se za izdelavo 70 odstotkov podsklopov in sestavnih delov računalnikov raje samoupravno povežali s številnimi domačimi organizacijami združenega dela: ljubljanskim Unisom - Tovarno opreme Savlje, s Slovenijalesom v Logatcu, Radomljah in Tovarni meril v Slovenj gradcu, ter z Likom z Vrhniko, sodelujejo pa tudi z Iskro, RIZ-om, Elektronsko industrijo Niš, sarajevskim Ergoinvestom in drugimi.

Prav sodelovanje z Inštitutom za računalniške in informacijske sisteme - Iris - pri sarajevskem Ergoinvestu je obrodilo bogate rezultate. Na letošnjem zagrebškem sejmu »Interbiro - Informatika« so v prvi polovici oktobra prikazali novosti: miniračunalnik Ergo-Delta.

Poleg tega so na sejmu prikazali tudi rezultate čisto samostojnega računalniškega razvoja. Računalniki tipov: Delta 700, Delta 644, Delta 340, Delta 4780, ki temelji na velikem operacijskem sistemu, mikro računalniški sistem Delta 232 M, najnovejši terminal Kopa 2000, DEC sistem 20 - za projektiranje računalniških vezij, domači računalniški spomin z zmogljivostjo 128 KB, kontrolna enota za dva tiskalnika, kontrolne enote za terminale, procesor Delta 400 in statični multipleksor - to je nekaj izmed razstavljenih izdelkov, s katerimi je Delta letos spet prijetno presenetila.

Poleg proizvodnje in trženja pa Delta tudi redno vzdržuje že kupljene računalnike. Pohvalilo se lahko z zelo hitro servisno službo, saj čaka uporabnik na popravilo največ osem ur.

Na zagrebškem sejmu se nam je ponudila priložnost, da smo povprašali nekaj kupcev Deltinih računalnikov, zakaj so se odločili prav zanje.

Ekonomistka Tatjana Kolenc iz novomeške organizacije združenega dela Novoteks nam je takole odgovorila: »Odlučili smo se za nakup računalnika Delta 644, ker nam ta sistem omogoča takojšen pristop do želene informacije.

Obdelava podatkov je namreč zasnovana tako, da je preko mreže terminalov možno neposredno komuniciranje med računalnikom in uporabnikom. Upravljanje s programi in odgovornost za vsebino podatkov sta tako popolnoma v rokah uporabnika. Ker delamo na ta način brez klasičnega prepisovanja podatkov na kartice ali druge nosilce informacij, se izognemo tudi marsikateri napaki.

Deltine aplikativne programe bomo uporabljali za obračun mesečnih naročil kupcev in porabe surovin, za izračun zasedbe proizvodnih zmoglosti in za spremljavo proizvodnje nasploh. V vsakem trenutku je namreč možen popoln pregled pretoka proizvodov skozi tehnološki proces.

V kratkem nameravajo v svojo proizvodnjo uvesti Deltine računalnike tudi Visoka tehniška šola, Tovarna avtomobilov in motorjev ter Strojna iz Maribora.

VIDA PETROVIČ

